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íVlörk tábornok balesete.

El lehet lépni1 Mert 
beszéltek s nemzettek, 
beszél veletek együtt

Abtreten ! . 
a nyelv melyen 
mely e nyelven 
előttem sniurn !

Nem állok veletek szóba s fütyü­
lök a náczióra, melyhez tartoztok. Got­
ten halte unser kaiser und die gasammt- 
monarchie! Die magyarén blinde zum 
Teufel — mars 1

Seine Exellencz Corpskommandant 
Alörk imigyen háborgott a minap a 
szabad hajdúk városában Nyíregy­
házán. "

Kassáról rándult ki az Exellen-, 
ezias úr tartománya e kis szögletébe. 
Jött és hatalma jött vele, mely nem 
ismeri el Magyarországot s tagadja a 
magyar nemzet létét.

Megállapíthatjuk, hogy e hatalom 
valóban korlátlan és feltétlen. Hiszen 
nem emelte fel ellene a szavát senki 
sem, még a sóhaját sem.

lüii c hatalmat minden megnyi­
latkozásában az egész magyar nemzet.

háborodtunk egy napra e va li­
sten, aztán megjelentek e fél­

hivatalos magyarázatok, mint anno 
dazumal ú.s újra hallgatunk.

íurcsa biz az, hogy még egy 
napra is felháborodunk. Mintha éppen 

I ez wlna az első s mintha nem jönne 
tö jb ilyen, avagy még inkább - meg- 
alázóbb eset is.

Hat még se tudtuk meg szokni 
még sem akarjuk szótlanul tűrni szé­
gyenletes helyzetünket.

Jobb volna tán ha hallgatnánk a 
Mörk léle esetekkel. Nem kellene any- 
nyira szégyelni magunkat.

A kassai hadtestparancsnokot az 
a baleset érte, hogy nem tud magya­
rul. Soha senkit dicséret még nem il­
letett azért, hogy valamit nem tud. 
Bizonyos, hogy a cs. kir. tábornok 
ezért a tudatlanságáért nem kíván kü­
lön elismerést. Jelentéktelen ügy bizony 
az, hogy úgy mondta az „abtreten“-t 
a tisztelgésre kivezényelt honvédtisz­
teknek, ahogy igazán mondotta vagy 
ahogy félhivatalosan vele mondatták. 
Ne hivalkodjunk unos-untalan e gyön-

tara

. geségünkkel, ami nyomban kiderül, ha 
felbuzdulásunk egy császári tábornok­
kal áll szemben. Ne tüntessünk sértett 
önérzettel, ha egy közös ur tüsszent, 
de ne olvadozzunk gyönyörben, ha a 
másik közös ur a szózatot huzatja. Le 
kell szoknunk erről az émelygős há- 
borgássról és még émelygősebb el ér­
zékeny ülésről.

A múltban szerzett tapasztalatok 
vezetnek rá, hogy felháborodásunkkal 
sok kardcsörtető semmiből csináltunk 
császári vértanukat és lobogó lelkese­
désünk szózatos kihasználásával torla­
szolta cl az osztrák utunkat, amely a 
nemzet igazi megerősödéséhez vezet. 
Igaz, hogy a kardlapozás fáj, kivált 
annak, aki a rámért ütéstől felszisszent. 
Igaz, hogy javunkra válnék, ha a kö­
zöseket beleszonthatnánk nemzeti és 
kizárólag nemzeti létünk védelmébe.

Igaz, hogy a Dienstreglemen-nek 
van kitűnő magyar fordítása s mint a 
honvédség, a közösek is megtanulhat­
nák ebből, hogy a hadi hatalom sem 
osztatlan, mivelhogy hát külön ország- 
kölcsönös hozzájárulásának hiányából 
vált azzá, megkérdezetlenül.

.KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRÓ ZAJA.
A „KOMÁROM és VIDÉKE" eredeti tározója. _

SEGÍTSÉG!
Irta : Paul Margueritte.

A folyó túlsó partjától kétségbeesett 
kiáltás hallatszott at. Egy kövér asszonyság 
mályvaszínű i uhában, kezében tarka naper­
nyővel futkosott rémülten a part mentén s 
torkaszakadtából kiabálta:

Segítség! Megfullad ! Segítség !
Ebben az órában senki sem járt a part 

mentén. A lakók reggelijük mellett iiltek 
ilyenkor s senki sem jelentkezett a kétségbe­
esett kiáltásra; végre kinyíltak a házak ab­
lakai, kiváncsi fejek jelentek meg az abla­
kokban s csakhamar egy munkás jelent meg 
a parton. Majdnem futva ment a veszedelem 
irányában, neje sietett utána. Lefutottak a 
meredek parton, mialatt Noury, a kertész 
csónakba ugrott s hogy jobban lásson, ke­
zével ernyőt formált szeme elé.

A napernyős asszony még hangosab­
ban kiabált:

Segítség ! Megfullad ! Vége van !
— Isten legyen vele ! — szólt a kertész,

anélkül, hogy megmozdult volna bárkájában ; 
Isten legyen vele !

Kipirult arcczal feszitette meg lábát a 
csónakban, szinte elfogyott a lélegzete a féle­
lemtől, amikor arra gondolt, hogy ő is bele­
eshet a vízbe, ha utánna veti magát a ful­
doklónak.

Alig két lépésnyire tőle ált a munkás 
s, szemeivel a dráma hirtelen lefolyását szem­
lélte egy pillanatig, azután éles hangon ki­
áltott :

Látom a fejét, a fekete haját! Tartsd 
magadat! Bátorság! Bátorság!

Anélkül, hogy hallgatott volna az asz- 
szonyra, aki görcsösen kapaszkodik karjaiba, 
hirtelen ledobta kabátját, mellényét s tekin­
tetével a dráma színhelyét figyelte, nehogy 
szem elől tévessze.

Az asszony kiabálása szivettépő volt a 
kétségbeesés borzasztó fájdalma hangzott 
szavaiban.

A Noury-család, az egész környéken 
sokia becsült famillia, épp akkor érkezett 
oda s bátorítólag kiáltott a kertész felé :

— Előre Eugén ! Előre !
A munkás egy ugrással benn termett 

csónakjában, felső teste mezítelen volt s egy 
perez alatt megszabadította magát minden 
felesleges ruhadarabtól.

— Most sies Eugén ! Előre, szaporán !
A munkás felesége is jajgatni kezdett a 

parton.

— Tartsa vissza az uramat! El fog 
veszni (j is ! Megfullad ! Nem ismeri ezt a 
hölgyet!

Végre nekilóditotta Noury a csónakot, 
megfogta az evezőt s hatalmas csapásokkal 
igyekezett beevezní. A parton álló hölgy re- 
kedté kiabálta magát ezalatt. A csónak elején 
kiugrásra készen állt a munkás. Meztelen 
karján egy tetovált nyíl látszott. Előrehajolt 
testével, izmos vállaival, fekete szemével úgy 
nézett ki, mint egy okos állat, mely lesben 
áll.

- Bátorság! - kiáltott Noury. Jövünk
már!

Minő csapás! ----- szólt a munkás. 
Épp most merült alá fekete feje; erősen 
jobbra evezz, ahol örvényt formál a viz.

Hangos locscsanás hallatszott e pillanat­
ban ; a munkás elveszítette türelmét, hirtelen 
beleugrott a vízbe s úszni kezdett. Neje, aki 
szivszorongva nézte a partról a jelenetet’, ke­
zeit tördelve siránkozott:

Jean ! Gyere vissza ! Jean ! Jean !
Jean tovább úszott, megfeszített erővel 

szelte a hullámokat, többször elmerült, majd 
ismét felszínre került.

— Nád ! — 
után alámerült.

A póznákat! A póznákat! — kiabált 
Noury, areza halavány lett, mint a fal. A

kiáltott fojtott hangon, az-
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Mindig botorság volt és botorság 
marad, ha a nemzet eleje előőrsi csa­
tározásokban sorvad olyankor, amikor 
konczentrált ellenséggel áll szemben 
Ausztria koncentrált ereje. Mit jelent 
ilyenkor egy generális nyelvbotlása, 
beletüsszentése érzékenységünkbe ? Ke 
vegyék észre az ilyenfajta generá­
lisokat akik sokszor, legtöbször csak 
azért generáliskodnak osztrákul, hogy 
észrevétetvén, dicsőséggel kapaszkod­
hassanak a ranglétrán.

Inkább kérdezzük meg magunktól, 
meddig tűrj ük még nyakunkon ezt a 
szoldateszkát, mely tagadója és meg- 
csufolója magyar nemzeti létünknek. 
De feleljünk már rá férfias önérzettel.

Azt mondják, hogy ma már a 
magyar nemzet igaz akarata vezeti 
országunk kormányát ténykedéseiben. 
A nemzet javára s a nemzet érde­
kében.

Mi jól tudjuk, hogy a nemzeti 
akarat szeretne már egyszer leszámolni 
a Mörkökkel.

Meddig kell még csak háborog- 
nuk s mikor lehet már cselekednünk?!

A közlegeiők víztelenítése.
A mezőgazdasági bizottság ülése. 

Elfogadták a terveket.

Többszörössen megemlékeztünk arról a 
nagy horderejű akcióról, melyet a tanács a 
komáromi gazdaközönség érdekében megindí­
tott.

A közlegelők, melyeket vételutján a vá­
ros pénzügyi helyzeténél fogva növelni nem le­
het, csupa vizenyős területen fekiisznek és ez 
által nagyrészük nem használható ki oly in­
tenziven mint azt az állattenyésztés kívána­
tossá teszi.

A polgármester a komáromi kulturmér- 
mérnökséggel elkészíttette azon munkálatok 
tervezetét és költségelőirányzatát, a melyek

kövér asszony lecsilapodott; muzdulatlanul, 
merev szemmel nézte a borzasztó jelenetet. A 
munkás neje egyre hangossabban jajveszékelt:

— Jean ! Gyere vissza! Jean! A mun­
kás nem merült fel többé, végleg alámerült. 
Hiába kutatták.

— Hiába kértem ! Nem halgatott rám! 
Nem lehet, nem lehet, hogy megfulladt volna !

Noury egyenesen a kövér asszony felé 
evezett, aki még mindig mozdulatlanul ált a 
parton. Senki sem tudta honnét való. Amikor 
Noury megállóit előtte, lesütötte szemét, 
zavartan mondogatta :

— Milyen borzasztó szerencsétlenség ! 
Két áldozat egyszerre!

És ez a szerencsétlen családapa ! . . .
Nonry megkérdezte az asszonytól:
■— Családtagja volt a szerencsétlen 

asszonyom ? Férje, vagy fia veszett el ?
A hölgy nem válaszolt.

„Komárom és Vidéke“

révén a mai nagyságukban is majdnem két­
szeres állatállomány részére lesz elégséges a 
legelő.

Ez a megindított mozgalom első sorban 
a gazdák érdekeit tartja ugyan szem előtt 
de összefüggésben van az érsekujvári vasút 
építkezése következtében sürgősen megoldandó 
gutái kapui aluljáró kérdésével is.

Mint megírtuk a gazdasági bizottság 
egyik ülésén már foglalkozott a dologgal. 
Azonban az ott észlelt hangulat szükségessé 
tette, hogy a bizotság, döntés előtt, magukat 
az érdekelt gazdákat is meghallgassa.

Tegnap a bizottság újból összeült s a 
kultúrmérnöki hivatal kiküldöttje Dragodán 
Pál mérnök, valamint a közbirtokosság! ta­
nács képviselőinek bevonásával alapos 
megvitatás után elfogadta azokat kivitelre s 
a közgyűlés eié terjesztendő pártoló javasla­
tát egyhangúlag hozta meg.

Amint értesülünk a közbirtokosság kö­
rében is megnyugvást keltett a bizottság ha­
tározata. Aggodalomra ugyanis az adott okot, 
hogy a tervezett vizvezető csatornák úgy 
voltak terveztek, hogy azon a marha át nem 
járhatott volna. Ez a legeltetést rendkívül 
megnehezítette volna. Azonban a bizott­
ság óhajára a tervező mérnök, Dragodán 
Pál, kijelentette, hogy a viz árkok mélységét 
úgy fogják megállapítani, hogy az átjárásra 
teljesen alkalmassakká válnak.

Az érdekes ülésről a következőket je­
lenti tudósítónk.

Domány János királyi tanácsos elnök­
lésével tartotta tegnap délután a mezőgazda- 
sági bizottság ülését, melynek napirendjére a 
közlegelők lccsapolása és a legeltetési uj 
szabályrendelet tervezete volt kitűzve. Az 
ülésen a bizotság tagjain kívül jelen voltak: 
A közbirtokosság! tanács képviseletében Mórocz 
Dániel, Ka ez Gáspár, Salamon Zsigmond, 
továbbá Dragodán Pál kultúrmérnök, Ferenczy 
Károly földmives iskolai igazgató, Kluge Fe- 
rencz állategészségügyi felügyelő.

Miután a polgármester kifejtette, hogy 
a legelők lecsapolása a gazda közönség emi­
nens érdekét alkotja és annak költségeire 
nézve megjegyezte, hogy államsegéllyel lesz­
nek fedezcndők, Dragodán mérnök ismertette, 
a legapróbb részleteket is felölelve előadásá­
ban, a terveket.

Ezek szerint a munkálat három területre 
terjed ki. Lecsapolás alá kerülnek:

1) Az alsó és felső kisér. Ez azt a terű-
if i ni "I —

— Derék családapa volt a munkás — 
szólt most Noury. Épp az evéstől kelt fel; 
nyilván gutaütés érte ! . . . Valószínű ez okozta 
közvetlen halálát az ön rokonának is, asszo­
nyom !

A hölgy végre válaszolt:
— Nem volt rokonom, a kutyám volt 1
Hirtelen megfordult s eltűnt, hogy ne 

hallja az asszony szitkozódását.
— A kutyája! A kutyája 1 ordította az 

asszony. A csónakokból a fenyegetés moraja 
hallatszott fel, amely áthozta az elpusztult 
kutyát s szidta a kövér asszonyt, aki 
miatt egy derékférj áldozta életét. Vigaszta­
lanul ismételgette Noury:

— Ha azt tudtuk volna!

27-ik szám.

letet határolja mely a Nádor-vonalon belül *. 
gutái kaputól egész a Vágig terjed.

2) Az öregér. Hz a körülbelül 600 
holdnyi terület mely a Nádorvonalon túl ma 
is legelőül szolgál és egész a partosig húzódik.

3) A homárom—ekeli csatorna melletti 
laposok. Ezek azon legelők, melyek a Vág- 
balparti ármentesitő társulat csatornája mellett 
fekiisznek.

A lecsapolási költségvetések és tervek 
még 1905-ben elkészültek de kivitelük most 
alkalomszerű, mert általuk a gutái kapui 
aluljáró munkálatai válnak olcsóbbá és kö- 
nyebbé.

Az alsó és felső kísér mentén fekvő 
területek mind olyanok, hogy fekvésüknél 
fogva hat hónapon keresztül viz alatt van­
nak s ezért válik szükségessé csatornázásuk.
A csatorna jó részben készen is van de el 
van tömödve s igy mélyítésre szorul. A ka­
tonai zsilip mai állapotában teljesen használ­
hatatlan, átalakítandó mert ezen keresztül 
fognak a felesleges vizek a Vágba vezettetni. 
Ez a zsilip átalakítás igényli a költségek 
nagyobb felét.

Szivatyut állittanak fel, melynek moto­
rikus erővel való hajtásáról a város gondos­
kodik, inig a többi költségre nézve a köz­
gyűlés által küldendő küldöttség a földmive- 
lésügyi kormány tárczájának terhére való 
beállítását fogja kérni.

Mórocz Dániel a tervek általános elfo­
gadása mellett azt a kérelmet terjesztette elő, 
hogy a csatornán keresztül elegendő hid le­
gyen fektetve.

Az előadó kijelentette, hogy ezen kére­
lemre a helyszíni tárgyalások alkalmával te­
kintettel lesznek.

Filó János mérnök az előadottak alap­
ján kilejtette hogy az aluljáró föltétlenül úgy 
készíthető cl, hogy az biztosan száraz át­
járó lesz.

A: öregér. A közlegeiők legnagyobb 
részét tartja állandóan vizenyős állapotban. 
Ez egy természetes vízfolyás, mely Újfalu 
község határánál veszi kezdetét és vonul be 
a mi határunkba. A lecsapolás esetén sem 
fog nagyobb víztömeg határainkba tódulni. 
Ezzel eloszlik az az aggodalom, hogy a 
lecsapolás után a mi határunk lesz az 
alsó Csallóköz belvizeinek rezervoárja. Ter­
melési szempontból a lecsapolás nagy­
jelentőségű, mert a viz éppen április-junius 
hónapokban födi el a talajt s ez által a 
tavaszi fűtermés rendesen silány. Vizárkok 
vezetésével fogják a vizet a Dunába vezetni.

A gazda közönség nejében Hiráng 
György bizottsági tag ezen szakasz tárgyalá­
sánál azt a feltétlenül indokolt és végrehaj­
tandó kívánságot terjesztette elő, hogy- a 
vizárkok rézsűje olyan menetelést! legyen, 
hogy azok a marha járást a legtávolabról se 
akadályozzák.

Ezen árkok mélysége ugyanis 70—80 
czentiméter. Az előadott kívánság teljesítése 
mellett a földmunka valamivel megdrágul 
mert a partok 3A arányban lapositandók. A 
bizottság kikötötte, hogv az árkok feltétlenül 
az említett módon készítendők. A lecsapolás 
által mintegy 300 katasztrális hold válik víz­
mentessé. Itt is tekintettel lesznek arra, hogy 
az árkokon kellő számú hidat fektessenek

A komárom-ekcli csatorna melletti la­
posok. Lecsapolásukat az teszi szükségessé, 
hogy az ármentesitő társulat csatornája két 
oldalán töltés van s ez a viz természetes 
lefolyását akadályozza. Négyszázhusz hold 
legelő területről van szó, itt is könnyen jár­
ható levezető csatornát építenek, A vizet nem 
szivattyúk emelik, hu nem a csatorna úgv-

takarit meg.ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
--- -------— szabás. Olcsó árak......

Elirentlüíl Nándor
férfiszabó
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nevezett csapóajtókkal lesz ellátva. Ha tehát 
a társulat; csatornában kicsi a vízállás a szi­
vattyúzás folytán a csapóajtók önmüködőleg 
kinyiinak és a vizet áteresztik.

Ferenczy Károly igazgató megjegyezte, 
hogy ez a terület mai állapotában nem más 
mint zsombék és esádé. Az összes jó füvek 
ki vannak belőle pusztulva.

A bizottság a hallottak alapján pártoló- 
lag terjeszti a terveket a közgyűlés elé. Ja­
vasolja, hogy fogadja el azokat kivitelre és 
gondoskodjék arról hogy mielőbb perfektuál- 
tassanak. Javasolja egyszersmind, hogy az a 
küldöttség mely az aluljáró ügyében megy 
Budapestre járjon el a lecsapolás államsegé­
lyének ügyében is.

Hírek.

— A sakk-kör háziversenye. A verseny 
5. napi eredménye a következő: Sulyok mint 
sötét olasz játszmában megverte Sweiycrt 33 
lépésben. Lakos vezércselt kezdett Nagy ellen, 
kit 28 lépésben, huszáráldozattal és igen he­
ves támadással megmattolt. Az eddig egye­
dül veretlen Czimerert is ma utol érte a ne- 
mezis: vereséget szenvedett. Mikével került 
szembe mint sötét. A szabálytalan megnyitásu 
játszmában egy ideig egyenlően állott a két 
tábor, de lassanként Mike positiv előnyt 
szerzett magának, mely előny további játéká­
ban mind jobban és jobban domborodott ki; 
később azután két gyalogot is nyert szívós 
ellenfelétől, ki a játszmát végre is föladta. 
Tahis ma szabadnapos volt. A verseny eddigi 
állása: Czimerer, Lakos, Mike, Sulyok 4. 
Tahis 3. Nagy és Schweiger 1. A legköze­
lebbi versenynap csak szerdán, április 3-án 
lesz.

— Ajándék a kórháznak. A Lukács 
fürdő bérlői a Palotai testvérek kellemes meg­
lepetésben részesítették közkórházunkat. Le­
velet intéztek a kórház igazgatóságához, a 
melyben tudatják, hogy abból az alkalomból 
hogy Komárommegyei földbirtokosok lettek 
elhatározták, hogy ingyen ellátják a kórházat 
Kristály vízzel és a Kocsi keserű vizforrások 
üzembe helyezésének idejétől kezdve keserü- 
vizzel is. A kórházba már meg is érkezett 
1000 üvegből álló Kristály viz küldemény. A 
kórház igazgatósága ezúton is köszönetét 
mond az adakozóknak. Érdemes a megjegy­
zésre, hogy öt év óta ez az első eset, hogy 
a kórház ajándékban részesült.

— Megszámozzák a kerékpárokat. Va­
lóban ideje volt már, hogy a rendőrség mó­
dot keressen arra, hogy a kerékpárosok 
grasszálásának véget vessen. A kerékpárok 
számokat kapnak s igy lehetségessé válik 
azoknak az uraknak a mulatságát, a kik a 
járdára is felrándulnak egy kissé korlátok 
közé szorítani. A főkapitány a következő ren­
deletet adta ki ez ügyben: A kerékpárosok 
megfelelő ellenőrizhetése okából a kerékpá­
roknak megszámozását határoztam el. Fel­
hívom ehez képest a kerékpár tulajdonosokat, 
hogy a számok kiváltása végett a kapitányi 
hivatalban 1907. április hó 3-tól kezdődőleg 
8 nap alatt jelentkezzenek. Egy szám ára a 
ráerősitéssel együtt 80 fillér; a kiszolgálta­
tandó számokat Dosztály József bádogos 
mester gr. Széchenyi-utcza 8. sz. a. (a kapi­
tányság közelségében köteles díjtalanul fel­
erősíteni.

— Uj vállalat. Örömmel értesülünk, 
hogy városunkban egy uj vállalat létesült, 
mely gazdák és kereskedők által régen érzett 
hézagot lesz hivatva pótolni. A komárom- 
vidéki takarékpénztár áruosztálya szövetkezve 
a Tatai közgazdasági takarékpénztárral, na­
gyobb szabású ponyva és zsákkölcsönző in­
tézetet létesített mely kitűnő anyaggal dúsan 
felszerelve, városunk és vidékünk kereskedő­
inek és gazdálkodóinak közvetlenül rendel­
kezésére áll s igényeiket teljes mérvben 
kielégítheti.

— Általános sztrájk Tatán. Mint tudó­
sitónk Írja, a tatai összes épitőszakmabeli 
munkások beszüntették a munkát. A sztrájk 
oka a bárcza. Az építőiparosok szövetségének 
tatai fiókja nem alkalmazott olyan munkást, 
aki a bárczát ki nem váltotta. A munkások 
akik a bárcza rendszernek háborút izentek 
országszerte, megtudták, hogy a tatai meste­
rek csak azért állították munkába a bárczát 
ki nem váltó munkást is, mert a körülbelül 
két hétig tartó sürgős munkát elakarták vé­
geztetni, hogy aztán a munkásokat kizárják, 
vagy bárcza kiváltásra kényszerítsék. Azt 
megelőzendő kimondották az általános sztráj­
kot. Fáy István főszolgabíró a sztrájk beje­
lentését tudomásul vette, de külön sztrájk 
tanyát nem jelölt ki. Megengedte, hogy a 
szünetelők az egyleti helyiségekben tartóz­
kodjanak azzal indokolva eljárását, hogy a 
munkásnak sem lehet kevesebb joga, mint a 
munkáltatónak, akinek munkaszüntetés, vagy 
kizárás alkalmával meg van engedve az egye­
sületi helyiség használata. A tatai iparosok 
között, írja tudósítónk, nincs meg a szolida­
ritás. Vannak mesterek, a kik szívesen dol­
goztatnának, de rettentő sulylyal nehezedik 
rájuk az alapszabály szerű pönale. így például 
egyik asztalos, kinek sok munkája van, ki­
jelentette, hogy 0000 koronás váltója fekszik 
a szövetségnél pönale fejében, a melyet rög­
tön peresítenének, ha egy szál munkát vé­
geztetne. Azonban már igen sok mester el­
határozta, hogy kifogják jelenteni miszerint 
a szövetség terrorizmusa ellen, tiltakoznak és 
minden áron megfogják kísérelni, hogy abból 
kiléphessenek. A sztrájkolok nyugodtan néz­
nek a fejlemények elé.

LEGÚJABB.
— K. és V. telcfonjelentése. —

A román parasztlázadás.
Bukarest, márczius 29.

A mikor Zimriczában kitört a zavargás, 
Comis, akit a parasztok nagyon gyűlöltek, 
Brinczeribe szökött, ahol Kaziz bérlőnél talált 
menedéket. Alig hogy megérkezett, ebben a 
faluban is kitört a lázadás. A parásztok meg- 
sohanták a bérlő házát és a szobákban ösze- 
törtek, itt a ház fiatal úrnőjét találták, aki 
három gyermekével térden állva kért kegyel­
met a parasztoktól. Ott állott mellettük Comis 
is. A parasztokat meghatotta a jelenet; meg­
ígérték, hogy nem bántják őket, sőt elkísérik 
őket a plébániára, ahol semmi bántódásuk 
nem történhetik. Amikor kiléptek az udvarra, 
az egyik paraszt észrevette, hogy Comis re­
volvert szorongat a kezében. Rávágott a ke­
zére úgy, hogy az a forgópisztolyt elejtette. 
Egy másik paraszt erre fölkapta a revolvert 
és Rálőtt Comis-ra. Ez nyomban összeesett,

de még annyi ereje volt, hogy azt mond­
hatta :

— Papot, papot hozzatok I Hiszen én 
is keresztény vagyok I Meg akarok gyónni.

Egy hatalmas termetű lázadó hozzája 
lépett és markolatig döfte mellébe a kést.

— Itt van, — kiáltotta — most meg­
gyónhatsz.

A többiek erre a kereskedőre rohantak 
és fejszével össze-vissza vagdalták. A test­
részüket egy zsákba szórták és bevitték a 
szalonba. Itt az egyvelőt és beleket szétszór­
ták a parketten és a tükröket, képeket cson­
tokkal, husczafatokkal ékesítették föl. Ezután 
kinyitották a zongorát, s belevágtak a billen­
tyűkbe és őrült tánezra kerekedtek.

Zimony, márczius 20.
Belgrádból jelentik: Péter király a teg­

nap tartott minisztertanácson felvette azt az 
eszmét, hogy a Romániából kiutasított zsidók­
nak nyújtson Szerbia menedéket. A király 
kivatkozott arra, hogy a vallási türelmesség 
a szerb nép erénye volt, már a XVI század­
ban a jó szerb nép már a XVI. században 
kiüldözött zsidóknak menedéket adott. A 
szerbek körében ez a hir nagy szenzácziót 
keltett.

Bukarest, márczius 29.
A két kamara törvényjavaslatot fogadott 

el, mely fölhatalmazza a kormányt, hogy 
azon községekben, ahol szükségesnek látja 
ostromállapotot hirdessen ki.

Bupapest, márczius 29.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A bécsi 

Allgemeine Korrespodenznek és egyes lapok­
nak az a híresztelése, mintha a hosszú lejá­
ratú szerződést Wekerle miniszterelnök kez­
deményezte volna, vagy az osztrák kormány 
ez iránti javaslatát támogatta volna, — és 
hogy ez a terv csakis Kossuth Ferencz és a 
függetlenségi párt közbelépésére hiúsult volna 
meg, merőben valótlan. Soha hosszúlejáratú 
szerződésről, úgy amint azt a lapok feltünte­
tik, szó sem volt. Az került csak tárgyalásra, 
hogy 1917-ben tényleges vámsorompók állít­
tassanak fel és hogy a további ciklusra ez 
alapon köttessék szerződés. Teljesen valótlan 
továbbá, mintha akár a miniszterelnök és 
Rossutth Ferencz közt, vagy akár a kormány 
bármely más tagja közt bármiféle ellentét 
merült volna fel. A kormány tagjai a leg­
kisebb részletre kiterjedőleg is teljes egyet­
értésben voltak és teljesen egyértelműiéi! jár-

Itak el. Ezek a híresztelések csak arra a ten- 
dencziáfa vezethetők vissza, a mely mindig 
megújultan nyilvánul csak azért, hogy a mi­
niszterelnök és Kossuth Ferencz között el­
lentéteket idézzen fül. Ilyen tendenczius hí­
resztelések azonban nem lesznek alkalmasak 
az egyértelműség megbontására és az ellen­
tétek fölidézésére.

A Ferencz József rakparton lévő 52 

számú ház (volt Tálos-fóle helyiség) azonnal 

kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.
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5 mérsékelt árak.
Komárom,

Kossuth-tér és
Kedoezö fizetési fdtéfClcR. Sókai-utcza sarok.
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Maiiyar és franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!
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tárgyak, husvétra, remek 

fülbevalók, kaphatók nálam 

nemű javításokat a leg-

Ügynököket
keres a legmagasabb jutalékra, 28 éve fenn­
álló versenyképes ablakredőnygyár. C Klement 

Brunau i. B. az ő 6 Ízben kitüntetett gyárt­

mány i. m. • jalonk, védőfalak, rollok s 

vendéglősök reszete való más újdonságok 
képviseletére.

órák, lánczok, nyakékek, 

a legolcsóbb árban. Bármi- 
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steideb HERmnnn HAJÍT

Komárom, 
lidir-itm Pici-féle láz 
,,Oltbon“ láoélázzal szellőn.

kéizitBényü férfi, *<i 
és gyerwek ozlp*k

AM »agy
WRAktára

Javitásek ------ —
— ■ ----  elf«|*dtet**k.

J

/


